

VÝROČNÍ ZPRÁVA O ČINNOSTI ŠKOLNÍ DRUŽINY VE ŠKOLNÍM ROCE 2022/2023

1. MATERIÁLNÍ PODMÍNKY

Školní družina je součástí Základní školy a mateřské školy v Řečanech nad Labem.

Má kapacitu 75 účastníků. Na škole jsou otevřena tři oddělení.

Jedno oddělení má své vlastní prostory v přízemí školy. Druhé oddělení se nachází též v přízemí, v kmenové třídě. Třetí oddělení má své místo v 1. patře v učebně, určené pro výuku dělených hodin. Místnosti jsou účelně vybaveny, aby splňovaly podmínky pro uskutečňování zájmového vzdělávání.

Školní družina využívá ke své činnosti i jiné prostory – keramickou dílnu, cvičnou kuchyni a tělocvičnu. K rekreačním účelům slouží stoly na stolní tenis v suterénu školy a venku.

V 1. patře mohou žáci využívat velké šachy. Pro relaxaci jsou k dispozici odpočinkové vaky, umístěné na chodbách v každém patře školy. Pro sportovní činnosti máme k dispozici zrenovovaný prostorný a přehledný areál školy, jehož součástí je fotbalové, basketbalové a víceúčelové hřiště, běžecký ovál a doskočiště. Oblíbená je venkovní učebna a koutek s průlezkami a houpačkami. V prostoru u tělocvičny vytvořily paní vychovatelky pro děti malované hřiště s herními prvky.

Vybavenost družiny hrami, hračkami, knihami, sportovními a jinými potřebami je dobrá. Neustále se snažíme ji doplňovat a obnovovat.

2. PERSONÁLNÍ ZABEZPEČENÍ

Všechny paní vychovatelky mají odbornou kvalifikaci.

Vedoucí vychovatelkou je Jiřina Andrlová. Ve školním roce 2022/2023 pracovala ve II. oddělení na celý úvazek.

I.oddělení měla na starost paní vychovatelka Jana Panchártková – Kohoutková. Pracovala na úvazek 0,982.

III. oddělení vedla od začátku školního roku do 27.11.2022 paní vychovatelka Barbora Růžičková. Její úvazek byl 0,893.

Od 28.11. 2022 do 6.2. 2023 nastoupila do tohoto oddělení paní vychovatelka Veronika Farkašová na úvazek 0,64.

Od 7.2. do 30.6. 2023 ve III. oddělení působila paní vychovatelka Michaela Černíková. Její úvazek byl 0,64.

3. PRŮBĚH ZÁJMOVÉHO VZDĚLÁVÁNÍ

• POČET PŘIHLÁŠENÝCH ÚČASTNÍKŮ

Ve školním roce 2022/2023 nastoupilo do školní družiny k pravidelné denní docházce celkem 75 žáků z 1. – 4. ročníku.

Pro naplněnost kapacity družiny nebylo vyhověno 15 zájemcům. Z tohoto počtu bylo 5 zájemců z 5.ročníku a 10 zájemců ze 4. třídy. V průběhu školního roku se podařilo 4 zájemce ze 4. třídy ve družině umístit.

- PROVOZ ŠKOLNÍ DRUŽINY

Provoz školní družiny probíhal ráno od 6.00 do 7.40 hod. a odpoledne od 11.30 do 16.00 hod.

- CHARAKTERISTIKA ZÁJMOVÉHO VZDĚLÁVÁNÍ

Školní družina naplňuje vyhlášku č. 74/2005 Sb., o zájmovém vzdělávání.

Vzdělávání probíhá podle Školního vzdělávacího programu pro zájmové vzdělávání *Tvoříme a žijeme spolu*, který je platný od 3. 9. 2007. V roce 2019 byl aktualizován a upraven. Jeho obsah je rozdělen do 10 tematických celků.

Cílem našeho ŠVP je umožnit žákům odreagovat se a uvolnit po vyučování, naučit je aktivně a smysluplně využívat volný čas. Chceme, aby se účastníci cítili ve družině bezpečně a spokojeně. Kromě pravidelných denních činností nabízíme zájmové kroužky a organizujeme příležitostné akce.

- AKTIVITY ŠKOLNÍ DRUŽINY

- Zájmové kroužky

V září 2022 byly účastníkům nabídnuty tyto zájmové kroužky:

Šikulka

vedoucí kroužku J. Panchártková

Keramika – začátečníci

vedoucí kroužku J. Panchártková

Keramika- pokročilí

vedoucí kroužku J. Andrlová

Mažoretky

vedoucí kroužku B. Růžičková

Sportík

vedoucí kroužku B. Růžičková

Od 28.11. 2022 byl zájmový kroužek Mažoretky zrušen.

Zájmový kroužek Sportík vedla od 28.11.2022 paní vychovatelka Farkašová a od 7.2. 2023 paní vychovatelka Černíková.

- Příležitostné akce:

Informace o akcích byly zveřejňovány na web. stránkách školy, ve Zpravodaji a na vývěškách v obci.

PŘEHLED AKCÍ:

Drakiáda

Podzimní výstava tvořivosti dětí

Jsem laskavec – Den pro Kačenku (celoškolní akce)

Předvánoční odpoledne s překvapením

Výtvarná soutěž – Téma : Stopy sněhu

Karneval

Program s knihovnou Řečany n.L.

Den Země – společná akce s EKOTÝMEM školy

Umíme si poradit? (beseda s policistkou)

Den pro rodinu

Oslavy Dne dětí – výlet do Afrického muzea Dr. Emila Holuba

Přátelské utkání ve vybíjené se ŠD při ZŠ Pardubice Benešovo náměstí

ZPRÁVY Z USKUTEČNĚNÝCH AKCÍ:

DRAKIÁDA

proběhla ve všech třech odděleních družiny v týdnu od 10. do 14. října. Děti se zabavily v různých tematicky zaměřených hrách a štafetových závodech. Tvořily draky z různých materiálů a nasbíraných přírodnin. Plnily úkoly z pracovních listů a omalovánek. Pouštěly na hřišti draky a soutěžily, který z nich létá nejvýše. Týden jsme si všichni užili.



PODZIMNÍ VÝSTAVA ŠKOLNÍ DRUŽINY

MĚSÍC TVOŘIVOSTI jsme ve školní družině završili uspořádáním výstavy. Připravili jsme ji pro rodiče žáků v den třídních schůzek 10. listopadu. Přizemí školy zdobily práce dětí ze všech oddělení družiny. Odezvy na výstavku byly kladné, což nás velmi těší.



DEN LASKAVOSTI

13. 11. se naše školní družina zapojila do celoškolské akce v rámci projektu Jsem laskavec **Den pro Kačenuku**. Pomohli jsme s přípravou prodejního jarmarku. Výrobky věnované do prodeje vytvářely paní vychovatelky a děti ze ZK Keramika a Šikulka. Výtěžek z akce byl věnován na intenzivní neurorehabilitační aktivity Kačenuky Hrachové, která trpí dětskou mozkovou obrnou.

Podpořili jsme dobrou věc, a to nás všechny zahřálo na srdíčku.



PŘEDVÁNOČNÍ ODPOLEDNE S PŘEKVAPENÍM

zažily děti ze školní družiny 15.prosince. Nejprve proběhl slavnostní, vánočně laděný společný program, který si připravovala jednotlivá oddělení. Děti si nacvičily čertův tanec, zpívaly se koledy a recitovaly básničky. Po programu se všichni odebrali do svých tříd, kde už na ně pod vánočním stromčkem čekaly dárečky. Děti dostaly do družiny nové hry a hračky. Měly z nich velkou radost. Odpoledne plné překvapení se zdařilo.



VÝTVARNÁ SOUTĚŽ VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ

Na 17.- 19.1. byla vyhlášena výtvarná soutěž na téma STOPY SNĚHU.

Práce dětí byly opravdu zdařilé. Připravili jsme z nich v přízemí školy výstavku.



KARNEVAL VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ

V únoru proběhl ve všech třech odděleních družiny KARNEVAL. Tentokrát jsme vybrali téma KLAUNI.

Karnevalu předcházela příprava výzdoby družinek a tvoření klaunovských doplňků ke kostýmům – kravaty, čepičky, škrabošky.



Na karnevalu proběhly tematické soutěže a taneční hry. Zábavný program si všichni pořádně užili.



PROGRAMY VE SPOLUPRÁCI S KNIHOVNOU

V průběhu měsíce března jsme u příležitosti Měsíce knihy uskutečnili ve všech třech odděleních družiny program pod názvem ETIKETA S HURVÍNKEM.

Zajímavé činnosti k tématu si pro děti připravila paní knihovnice z knihovny v Řečanech n.L.



DEN ZEMĚ

20. dubna proběhl v areálu školy program ke Dni Země ve spolupráci EKOTÝMU ZŠ a školní družiny.

Školní družina připravila na tuto akci pro děti tvořivou dílničku.



BESEDA VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ

Ve středu 17. května 2023 se konala ve školní družině beseda.

Družinu navštívila por. Mgr. Radmila Černá z kriminální policie a vyšetřování z Pardubic. Paní Černá si s dětmi povídala o chování v různých krizových situacích, o bezpečnosti v silničním provozu a řekla jim vše o své práci u policie. Ukázala dětem výstroj a výzbroj policistů.

Beseda byla velkým přínosem pro bezpečnost dětí a pro seznámení se se záslužnou a náročnou prací policie.



DEN PRO RODINU

Dne 24. května proběhl ve školní družině program ke DNI RODINY.

Pozvání přijalo celkem 19 rodin. Celkový počet účastníků se vyšplhal na 65. Zájem o akci nás potěšil. Pořádáme ji již třetím rokem, účast je vždy velká a ohlasy kladné, z čehož máme radost. Každoročně se snažíme program nějak obměňovat.

Tentokrát jsme pro rodiny připravili RODINNÝ OKRUH S ÚKOLY. V areálu školy bylo rozmístěno 8 stanovišť, na kterých členové rodin společně plnili rozličné úkoly. Např. cestu zručnosti, hádanky, rébusy, poznávání předmětů poslepu, házení míčky na klauna, skládání puzzlí.

Po zdolání okruhu následoval fotbalový zápas dospěláků proti dětem. Utkání probíhalo ve velmi příjemné atmosféře a v plném sportovním nasazení na obou stranách.

Připravili jsme i další aktivity: tvořivou dílničku, hod na koš basketbalovým míčem, ping pong a střelbu na brány florbalovými hokejkami. Takže vyžití bylo opravdu velké.

Na závěr proběhlo celkové vyhodnocení akce a předávání odměn. Děti měly pro své rodiče překvapení – vlastnoručně vyrobená práníčka plná lásky. A jsem přesvědčená, že z nich rodiče měli radost.

Den pro rodinu jsme si všichni užili. Bylo slunečné počasí, vládla zde dobrá nálada a byla legrace.





VÝLET ŠKOLNÍ DRUŽINY

Dne 31.5. jsme se se školní družinou vydali na výlet do nově zrekonstruovaného muzea Dr. Emila Holuba v Holicích. Výlet byl naplánován jako zážitková akce k nadcházejícímu Dni dětí. Zúčastnilo se ho 51 dětí.

Hned po obědě jsme vyjeli objednaným autobusem směr Holice, V muzeu jsme nejprve shlédli krátký film o životě doktora Holuba. Poté jsme měli možnost prohlédnout si jednotlivé exponáty. Moc se nám líbila vycpaná africká zvířata jako například lvi nebo sloní mládě. Zbýl nám i čas pohrát si v dětském koutku. Prohlídku jsme zakončili nákupem suvenýrů. V muzeu jsme strávili příjemné odpoledne a společný výlet jsme si všichni užili.



PŘÁTELSKÉ UTKÁNÍ VE VYBÍJENÉ

23. června jsme pozvali žáky ze školní družiny při ZŠ Pardubice Benešovo náměstí na přátelské utkání ve vybíjené.

Po přivítání našich hostů proběhla rozsvička. Poté paní vychovatelka Andrllová zopakovala pravidla vybíjené. Následné utkání bylo velmi vyrovnané a napínavé. Zpočátku probíhalo příznivěji pro naše družstvo. Další průběh zápasu se ale začal měnit. Nakonec vyhrály Pardubice. Důležité ale bylo, že si všichni hru užili.

Po utkání došlo k vyhodnocení zápasu, předání medailí, diplomů a odměn. Pochvala patří hráčům obou týmů za sportovní nasazení a skvělé výkony.

Ve zbytku času si malí sportovci společně zahráli kopanou.



Výroční zprávu o činnosti školní družiny ve školním roce 2022/2023 vypracovala:

Jiřina Andrllová
vedoucí vychovatelka ŠD